Nemes Tihamér OKSzTV 2007
Első forduló
I. kategória: 5-8. osztályosok


1. feladat: Képlet (20 pont)
Az alábbi programrészlet az x és az y változókból számolja ki a, b, c, d értékét:
p:=x+y; q:=x-y; r:=abs(p); s:=abs(q)
a:=(p+s)/2; b:=(p-s)/2
c:=abs(s-r)/2; d:=x-(q+s)/2

A. Mi lesz az a, b, c, d változók értéke, ha x=8, y=-5?
B. Fogalmazd meg általánosan, hogyan függ az a, b, c, d értéke x-től és y-tól!

Értékelés:

A. a=8; b=-5; c=5; d=-5
2+2+2+2 pont

B. a=max(x,y)
3 pont
     b=min(x,y)
3 pont
     c=min(abs(x),abs(y)) 
3 pont
     d=min(x,y)
3 pont
2. feladat: Paradicsomok (19 pont)
N paradicsom érik egymás mellett, egyesek közülük már pirosak. A paradicsomok a kö​vetkező szabályok szerint érnek be: 

A. Egy zöld paradicsom egy időegység múlva piros lesz, ha ugyanolyan távolságra van tőle balra és jobbra is a legközelebbi piros paradicsom, de egyik sem a szomszédja.
B. Ha a sorban az első két piros paradicsom távolsága egymástól tetszőleges K érték, ak​kor az elsőtől K-1 távolságra balra levő zöld paradicsom piros lesz.

C. Ha a sorban az utolsó két piros paradicsom távolsága egymástól tetszőleges K érték, akkor az utolsótól K+1 távolságra jobbra levő zöld paradicsom piros lesz.

Írd a Z betűk alá, hogy az alábbi paradicsom-sorokban mely időegységben lesznek a para​dicsomok pirosak!
A:
Z Z Z Z P Z Z Z Z Z Z Z P P Z Z Z P Z Z Z Z Z Z

        0               0 0       0            
B:
Z Z Z P Z Z Z Z Z P P Z Z Z P Z P Z Z Z Z Z Z Z

      0           0 0       0   0              
Példa:

0. időegység:
Z Z Z Z Z P Z Z Z P

1. időegység:
Z Z P Z Z P Z P Z P

2. időegység:
P Z P Z Z P Z P Z P

a számok:

2   1     0   1   0

Értékelés:

A:
Z Z Z Z P Z Z Z Z Z Z Z P P Z Z Z P Z Z Z Z Z Z

  2     0   2   1   2   0 0   1   0         1  

A jó helyen levő számokra annyi pont, amennyi a szám, a rosszakra -1 pont
9 pont
B:
Z Z Z P Z Z Z Z Z P P Z Z Z P Z P Z Z Z Z Z Z Z

3 2   0     1     0 0   1   0   0     1       2
A jó helyen levő számokra annyi pont, amennyi a szám, a rosszakra -1 pont
10 pont
Egyik részfeladatra sem lehet 0 pontnál kevesebbet adni.
3. feladat: Kétirányból (24 pont)
A következő 2 algoritmus az S szó betűit vizsgálja, egyszerre haladva elölről hátra, illetve hátulról előre.
Alfa(S):
  i:=1; j:=hossz(S)
  Ciklus amíg i≤j és S(i)=S(j)
    i:=i+1; j:=j-1
  Ciklus vége
  Ha i>j akkor Ki: ”JÓ” különben Ki: ”ROSSZ”
Eljárás vége.

Béta(S):
  i:=1; j:=hossz(S)
  Ciklus amíg i≤j és S(i)(S(j)
    i:=i+1; j:=j-1
  Ciklus vége
  Ha i≤j akkor Ki: i különben Ki: ”ROSSZ”
Eljárás vége.

A. Mit írnak ki a fenti eljárások, ha S=”kertel”?
B. Milyen szavakra írja ki az Alfa eljárás a JÓ választ? Adj konkrét példát is, és fogalmazd meg általánosan is!

C. Milyen szavakra ír ki a Béta eljárás sorszámot, és mi ez a sorszám? Adj konkrét példát is, és fogalmazd meg általánosan is!

Értékelés:

A. Alfa: ROSSZ
3 pont

     Béta: 2

3 pont

B. Konkrét példa (tetszőleges, az általános szabálynak megfelelő szó)
4 pont

     Általános megfogalmazás: tükörszavakra, azaz olyanokra, amelyek elölről és hátulról olvasva azonosak
5 pont

C. Konkrét példa (tetszőleges, az általános szabálynak megfelelő szó)
4 pont

     Általános megfogalmazás: olyan szavakra, amelyekben elölről haladva van olyan sorszámú betű, amelyik megegyezik a hátulról vett ugyanilyen sorszámú betűvel
5 pont

4. feladat: Két index (37 pont)
A következő 3 algoritmus valamilyen értelemben legnagyobb elemeket próbál megkeresni a csak pozitív számokat tartalmazó N elemű X tömbben.
Első(N,X,A,B):
  A:=0; B:=0; X(0):=-1
  Ciklus i=1-től N-ig
    Ha X(i)>X(A) akkor A:=I
  Ciklus vége
  Ciklus i=1-től N-ig
    Ha X(i)>X(B) és X(i)<X(A) akkor B:=I
  Ciklus vége
Eljárás vége.
Második(N,X,A,B):
  A:=0; B:=0; X(0):=-1
  Ciklus i=1-től N-ig
    Ha X(i)>X(A) akkor B:=A; A:=I
    különben ha X(i)>X(B) akkor B:=I
  Ciklus vége
Eljárás vége.
Harmadik(N,X,A,B):
  A:=0; B:=0; X(0):=-1
  Ciklus i=1-től N-ig
    Ha X(i)≥X(A) akkor B:=A; A:=I
  Ciklus vége
Eljárás vége.

A. Mi lesz az A és a B változó értéke az egyes algoritmusok esetén, ha N=6, X=(3,5,2,5,4,5)?

B. Adj N=5-re olyan X vektort, amelyre az első algoritmus esetén B=0 marad!
C. Adj N=5-re olyan X vektort, amelyre a harmadik algoritmus esetén B=0 marad!

D. Fogalmazd meg szavakkal, hogy az egyes algoritmusok esetén A, illetve B milyen tulaj​donságú X-beli elem indexe lesz a futás végén!

Értékelés:

A. Első: A=2, B=5
2+2 pont

    Második: A=2, B=4
2+2 pont

    Harmadik: A=6, B=4
2+2 pont

B. Minden olyan vektor jó, amelyben csupa egyforma érték szerepel
5 pont

C. Minden olyan vektor jó, amelyben a maximum a legelső helyen van, és nincs vele egyenlő


5 pont

D. Első: A a legnagyobb elem indexe, B a nála kisebbek közül a legnagyobb,
2+2 pont
több egyforma esetén A a legelső legnagyobb indexe
1 pont

    Második: A a legnagyobb elem indexe, B a többi közül a legnagyobbé,
2+2 pont 
több egyforma esetén A a legelső legnagyobb indexe, B a következőé
1 pont

    Harmadik: A a legnagyobb elem indexe, B az előtte levők közül a legnagyobbé,
2+2 pont 
több egyforma esetén A a legutolsó legnagyobb indexe, B az előzőé
1 pont

Elérhető összpontszám: 100 pont










Értékelési útmutató
3. oldal
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